
Manutenzione preventiva su 
CONGELATORE DA LABORATORIO 

 
 
Lista Operazioni 
 
Controllo integrità targa ed etichettatura 
 
Pulizia apparecchiatura 
 
Controllo integrità cordone di alimentazione, spina di alimentazione, 
eventuali prese elettriche ausiliarie e messa a terra 
 
Controllo integrità dell’involucro dell’apparecchiatura 
 
Controllo integrità e tenuta porta, sportelli, coperchi 
 
Controllo funzionamento comandi diretti di attivazione e regolazione 
 
Controllo integrità supporti 
 
Controllo guaine, guarnizioni, membrane o parti di tenuta 
 
Controllo assenza vibrazioni 
 
Controllo stabilità meccanica dell'apparecchiatura 
 
Controllo funzionamento luci, indicatori, spie luminose, display e similari 
 
Controllo integrità parti in gomma 
 
Controllo fusibili 
 
Pulizia sistema di raffreddamento 
 
Pulizia ed eliminazione di ghiaccio e condensa interne 
 
Controllo motore 
 
Controllo ventilatori interni di circolazione aria 
 
Lubrificazione delle parti mobili 
 
Controllo integrità termometro 
 
Verifica/Controllo temperatura tra quella imposta e quella misurata 
 
Verifica assenza sversamenti di acqua (se presente il circuito di sbrinamento) 
 
Controllo del sistema scrivente, della qualità della traccia e dello stato delle penne 
 
Controllo motoventilatori di raffreddamento o di circolazione aria 
 
Controllo termostato 
 
Controllo funzionamento allarmi 
 
Controllo funzionamento dispositivo ripetizione allarme (se presente) 
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